

# 天宫二号神舟十一号下半年发射

## 2名航天员将进行人在太空中期驻留试验

新华社北京2月28日电 中国载人航天工程新闻发言人28日表示,我国将于今年中至明年上半年间,组织实施载人航天工程空间实验室任务。

据这位发言人介绍,空间实验室任务是载人航天“三步走”发展战略的重要组成部分,标志我国载人航天进入应用发展新阶段,承前启后,意义重大。

飞行期间,将验证货物运输和推进剂在轨补加,以及航天员中期驻留

等空间站建造与运营的关键技术,开展较大规模的空间科学和应用试验。

为实现上述任务目标,我国载人航天工程新研制了天宫二号空间实验室、长征七号运载火箭和货运飞船,新建了海南文昌航天发射场,需要组织实施4次发射飞行任务。

目前,空间实验室任务各项准备工作正按计划抓紧开展。其中,将由2名航天员组成神舟十一号飞行任务乘组,航天员正在进行任务训练;天宫二号空间实验室和神舟十

一号载人飞船,以及配套的2枚长征二号F运载火箭,正在进行总装测试;全新研制的长征七号运载火箭,正在进行总装;货运飞船已经基本完成研制工作,正在进行第一艘货运飞船——天舟一号的总装测试;各类空间试验载荷,已完成产品生产和相关准备;文昌发射场、酒泉发射场、测控通信系统和着陆场系统,正按计划进行任务准备工作。

这位发言人说,按计划将于2016年第三季度,择机发射天宫二

号空间实验室;2016年第四季度,发射神舟十一号飞船,搭载2名航天员,与天宫二号对接,进行人在太空中期驻留试验;在此之前,还将在文昌发射场进行长征七号运载火箭首飞试验,通过考核后将于2017年上半年,用长征七号运载火箭发射天舟一号货运飞船,与天宫二号对接,开展推进剂补加等相关试验。

这位发言人强调,长征七号运载火箭是我国载人航天工程全新研制的运载火箭,是我国新一代中型

运载火箭的基本型号,该火箭投入使用,必将大幅提升中国航天进出空间的能力。

这位发言人还表示,曾执行我国空间交会对接任务的天宫一号目标飞行器已在轨运行4年半,目前运行状态良好,各类装载设备功能正常,具备继续在轨工作条件;在全面推进空间实验室任务准备工作的同时,我国空间站研制工作进展顺利,将于2020年前后完成中国空间站建造任务。

### 新闻追踪

## 江西楼房坍塌 共致6死1伤

事故搜救任务已结束

据新华社南昌2月28日电 记者从江西萍乡居民楼坍塌事故现场指挥部获悉,经过34小时的努力,事故搜救任务已于28日1时完成,累计搜救出14人,其中6死1伤,7人无恙。

2月26日14时18分,萍乡市安源区新学前巷27号一栋6层房屋的四、五、六层发生部分坍塌(本报昨日中国新闻网曾作报道)。据萍乡市委宣传部介绍,经初步分析,事故原因为此栋房屋405室业主装修时不当施工引发连续坍塌,具体细节正在进一步核实。

目前,事故处置已转入现场清理和善后阶段。

萍乡市有关部门表示,下一步将重点落实好以下工作:一是全力治愈伤员;二是切实做好遇难者家属的安抚工作;三是切实稳妥安置好疏散的群众;四是查明事故原因,依法从严从快处理;五是全面消除房屋安全隐患,采取果断措施切实抓好整改,进一步加强管理,确保平安稳定。其中,尤其是要全面排查老、旧住宅。

事故发生后,江西省住建厅下发紧急通知,要求在全省立即开展老旧小区安全排查整治工作。



## “院士博爱基金”设立

昨日,由12位中国科学院、中国工程院院士共同捐款发起的“院士博爱基金”在北京成立。这项两院院士发起成立的专项公益基金,由中国红十字基金会负责日常管

理,主要用于资助当前特别突出的人道公益服务供给侧能力建设。图为“院士博爱基金”发起人之一饶子和院士在基金成立纪念板上签名盖章 新华社发

## 追加拨款申请未能通过

# 香港高铁工程或暂停

据新华社香港2月27日电 香港特区立法会财务委员会27日加开会议,仍未能表决广深港高铁香港段工程追加拨款申请。

特区政府运输及房屋局局长张炳良对此表示失望,指29日将与港铁主席和行政总裁开会,全面评估工程最新情况,考虑是否需要暂时停工,以及一旦停工需考虑的事项。

张炳良当日晚在政府总部会见传媒时表示,拨款问题迫在眉睫,会尽快商讨再召开财委会会议,并已安排与港铁高层下周一召开紧急会议。张炳良重申,一旦启动暂时停工,工程进度必受影响,承建商也可能提出额外申索。而根据补充协议,若政府启动停工,工程以844.2亿

港元“封顶”的协议或会失效。

香港特区行政会议成员陈智思表示,在高铁事件上,的确有种种问题仍未解决,但如果通过追加拨款,后果会更严重,全香港都是输家。

### 相关链接

广深港高铁是连接广州、东莞、深圳以及香港的高速铁路,广州南至香港行车距离142公里。目前,香港段工程完工超过七成,特区政府批出的650亿港元今年6月将用完工。由于港铁须提前3个月通知承建商是否有新拨款以继续开展工程,所以3月是追加拨款审议“死线(截止期)”,逾期工程有可能面临停工,逾5000名工人生计将受牵连。

# “皇家一号”案查处155名政法干警

打掉“保护伞”收缴违纪资金800余万元

河南省公安厅日前公布,郑州“皇家一号”系列案件共查处一批受贿索贿、徇私枉法、参股赌场等违纪违法公安民警、检察官,收缴违纪资金800余万元。

“皇家一号”国际娱乐会所曾号称“中原第一大会所”,2012年8月开业,2013年11月1日因涉黄被河南省警方异地用警查封。“皇家一号”系列案件抓获犯罪嫌疑人260余名,查封追缴赃款赃物价值近3亿元。案件涉及组织卖淫和协助组织卖淫罪、非法经营罪、逃税罪、

容留吸毒罪等多项违法犯罪活动。

据介绍,河南省公安机关对涉黄场所历次打击中,“皇家一号”之所以能逃脱,背后正是有部分政法干警充当“保护伞”。2013年10月以来,河南省公安厅查处“皇家一号”系列案件,共处理违纪违法政法干警155名,其中124名为身兼基层领导职务的民警,26人为团、处级领导干部。一些民警受利益驱使,对辖区涉黄涉赌场所管理放任态度,在监管流于形式的同时,主动索要贿赂,甚至直接参与黄赌场所经营。

根据干部管辖权限,河南省公安厅、郑州市公安局和郑州市纪委分别给予上述155名违纪违法公安民警、检察官党纪政纪处分或组织处理。其中涉嫌犯罪的郑州市公安局原副局长周廷欣、河南省公安厅治安总队原副处级干部姚天立、郑州市公安消防支队防火监督处原处长汪海、郑州市公安消防支队防火监督处验收科原科长卞卫华、郑州市公安局金水分局原局长黄柏仁等32人被移送司法机关追究刑事责任。 据新华社

## 粤增两例寨卡病例

据新华社电 广东省卫生和计划生育委员会27日通报,该省新增两例输入性寨卡病毒感染病例。

两例患者为来自委内瑞拉(该国为寨卡病毒疫情发生国)的姐弟(弟弟,6岁;姐姐,8岁),华人。其中弟弟于2月25日抵达白云国际机场入境健康检查时发现发热。检验检疫部门立即通报卫生计生部门。卫生计生部门迅速对病例采取隔离治疗,对从委内瑞拉同行回国的家属开展应急监测,发现其姐姐出现皮疹症状。2月27日,两人被诊断为寨卡病毒感染确诊病例。目前患者病情稳定,在医院隔离治疗。

# 恒大帮扶大方首批援建项目全面动工

同时引入20家农牧业名企签约参与

大投资3亿首批援建的200个农牧业产业化基地,包括110个养殖基地、50个蔬菜种植基地、30个中草药种植基地、5个经果林种植基地和5个食用菌栽培基地。这些项目均力争今年年底全部完工并投入使用。

资料显示,贵州毕节是目前全国首个也是唯一的“开发扶贫、生态建设”试验区,其中大方县贫困面广、贫困程度深,扶贫开发任务非常艰巨。去年12月19日,恒大与大方县签订精准脱贫协议,计划3年投

入30亿,到2018年底实现大方县18万贫困人口全部稳定脱贫。具体结对帮扶方案包括依托互助合作社实施产业扶贫、结合新型城镇化和新农村建设实施易地搬迁扶贫、发挥恒大自身优势吸纳就业扶贫、发展教育扶贫、针对特困群体实施生活保障扶贫共五大方面措施。

在精准脱贫协议签订两个多月以来,恒大已抽调数千人参与结对帮扶工作,除了此次240个项目开工及引入20家农牧业名企合作扶贫外,首批10亿扶贫资金

也已捐赠到位、已设立10亿元产业扶贫专项贷款担保基金、已举办四期共4000人的吸纳贫困家庭劳动力就业培训、已为大方县14140名特困群众购买商业保险、春节前向大方县5.8万户贫困户发放1160万过节费、“一助一”结对帮扶了4993名农村贫困家庭留守儿童、生活困境儿童和孤儿等。

还值得一提的是,开工仪式后,经过恒大职业技能培训的大方县3105名贫困家庭务工人员,将乘坐48辆包车奔赴恒大各下属



企业和战略合作企业就业。据了解,恒大计划通过物业、园林、酒店等下属企业和战略合作企业,3年内吸纳3万人就业。而恒大集团上海公司在本周日就将迎来第一批300多名来自大方县的贫困家庭青壮年劳动力,他们被分配至上海公司在江浙沪的十多个项目上工作。

国家提倡的精准扶贫正在形成企业范本。2月27日,恒大集团结对帮扶贵州省毕节市大方县举行了首批援建工程项目开工仪式,40项重点工程和200个农牧业产业化基地项目同时正式开工。而在前一天,贵州省有关领导还见了恒大集团董事长许家印一行,双方共同见证了恒大引入20家农牧业产业化龙头企业合作扶贫的签约。

据了解,昨日开工的项目涉及恒大投资12亿首批援建的40项重点工程,包括1处县城易地搬迁移民安置区、10处新农村、13所幼儿园、11所小学、1所完全中学、1所现代职业技术学院、1所慈善医院、1处敬老院、1处儿童福利院;还涉及恒